
Zbornica elektroindustrije 
Dimičeva 13, 1504 Ljubljana, 01 5898 304, zei@gzs.si, www.gzs.si/zei 

 

O Platformi strateških tehnologij za Evropo (STEP): Priložnosti za razvoj in proizvodnjo 
strateških tehnologij na Slovenskem industrijskem forumu | GOV.SI 

 
Platforma za strateške tehnologije za Evropo (STEP) je namenjena podpori evropskim industrijam 
za pospeševanje vlaganj v strateške tehnologije v Evropi z ustvarjanjem in usmerjanjem spodbud 
preko 11 programov EU na tri ključna ciljna naložbena področja: 

• čiste, brezogljične in z viri učinkovite tehnologije (»cleantech«), 

• digitalne tehnologije in globokotehnološke inovacije (»digital tech« in »deeptech«), 

• biotehnologije (»biotech«). 

Digitalne tehnologije in globokotehnološke inovacije pomenijo inovacije, ki temeljijo na znanosti 
in inženirstvu ter omogočajo preboje na področjih, kot so umetna inteligenca, kvantno 
računalništvo, robotika in napredni materiali. Čiste in z viri gospodarne tehnologije, (tj. uporaba 
obnovljivih virov energije, napredni sistemi za shranjevanje energije, krožno gospodarstvo) so 
nujno potrebne za zeleno preobrazbo naše družbe, biotehnologije pa odpirajo vrata do 
revolucionarnih sprememb v medicini, kmetijstvu in industriji. Od razvoja personalizirane 
medicine, ki omogoča ciljno zdravljenje bolezni, do biotehnoloških rešitev za povečanje kmetijske 
produktivnosti in bioloških alternativ za industrijske procese. 

Slovenija je na vrsti področij že sedaj pomemben proizvajalec in razvijalec tehnologij, ki so 
deležne pozornosti platforme STEP, zato imamo dobro priložnost, da z okrepljenim projektnim 
pristopom postanemo eni izmed boljših pri implementaciji ciljev platforme STEP. Imenovan je bil 
tudi pristojni nacionalni organ, ki deluje kot glavna kontaktna točka za izvajanje platforme STEP 
na nacionalni ravni. 

S 1. decembrom 2024 je naloge glavne kontaktne točke prevzel Javni sklad Republike Slovenije za 
podjetništvo (Slovenski podjetniški sklad – SPS), kjer je organizirana posebna projektna enota 
»STEP Slovenija«. Le-ta bo v prihodnjih letih nudila podporo za aktivnosti in spodbude na 
tehnoloških področjih STEP, predvsem pri prepoznavanju primernih projektov ter spodbujanju 
podjetji k prijavi na nacionalne in evropske razpise.  

Vzpostavljena je že spletna stran www.stepslovenija.si, na kateri je dostopen tudi vprašalnik za 
preverjanje interesa oziroma pridobivanja informacij o potencialnih prijaviteljih in skladnosti 
njihovega projekta s pogoji STEP.  

ZEI svojim članom nudi pomoč pri izpolnjevanju vprašalnika, saj smo se povezali z MGTŠ in 
SPS, z namenom lažje pridobitve sredstev iz tega programa. 

Sredstva za STEP 

Slovenija v okviru STEP želi podpreti ambiciozne projekte, zato si Ministrstvo za gospodarstvo, 
turizem in šport v sodelovanju z Ministrstvom za kohezijo in regionalni razvoj ter drugimi resorji 
prizadeva za umestitev STEP ukrepov v okvir Programa evropske kohezijske politike v obdobju 
2021-2027 v Sloveniji. Na MGTŠ načrtujejo, da bodo lahko v Programu za STEP ukrepe namenili 
80 milijonov EUR iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. Poleg tega bodo za STEP projekte 
namenjena tudi sredstva v okviru 5 centraliziranih evropskih programov: Obzorje Evropa, 
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Inovacijski sklad, Digitalna Evropa, Evropski obrambni sklad in progam EU4Health. Projekti, 
ki bodo na STEP ukrepih v okviru teh centraliziranih programih dosegli pozitivno oceno, bodo 
označeni s t. i. pečatom suverenosti. 

MGTŠ spodbuja podjetja k prijavi tudi na centralizirane evropske programe. Da bi spodbudili 
prijave malih in srednje velikih podjetij na program Obzorje Evropa, načrtuje ministrstvo preko 
SPS v naslednjih mesecih objavo vavčerjev – spodbud male vrednosti prav na tem področju. S 
sredstvi iz Evropskega sklada za regionalni razvoj pa MGTŠ načrtuje tri vrste ukrepov: 

• javni razpis za sofinanciranje projektov razvoja in proizvodnje strateških tehnologij in 
njihovih vrednostnih verig, 

• spodbude za podjetja, vključena v pomembne projekt skupnega evropskega interesa, 

• spodbude za projekte, ki so na centraliziranih programih prejeli pečat suverenosti. 

Generalni direktor Direktorata za industrijo, podjetništvo in internacionalizacijo na MGTŠ je 
izpostavil tudi možnost vstopanja ambicioznih podjetij v pomembne projekte skupnega 
evropskega interesa (IPCEI), saj je to zanje pomembno ne le zaradi izvedenega sofinanciranega 
projekta pač pa tudi zaradi možnosti povezav z drugimi pomembnimi evropskimi deležniki na 
posameznem področju in s tem vstopanjem v evropske verige vrednosti. V zvezi z načrtovanim 
javnim razpisom je povedal, da bodo sredstva namenjena tako za raziskovalno razvojne projekte 
kot tudi projekte vzpostavitve proizvodnje na področju strateških tehnologij. Pri dodeljevanju 
sredstev bo pomembna umeščenost projekta v določeno kohezijsko regijo, pri čemer bo več 
sredstev namenjenih za Kohezijsko regijo Vzhodna Slovenija. 
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